

再次在中东扔下“外交炸弹” 特朗普:美应承认以色列“拥有”戈兰高地

美国总统特朗普21日再次扔下“外交炸弹”,称美方应当承认以色列对戈兰高地的“主权”。

国际社会不承认这块获称“中东水塔”的战略要地是以色列领土。

特朗普治下,继承认耶路撒冷为以色列“首都”以后,美国政府中东政策再次“急转弯”,就中东和平所持立场进一步偏离“中立”,招致批评和谴责。

还是推特发消息

“52年后,现在在美国完全承认以色列对戈兰高地主权的时候”,特朗普21日在社交媒体“推特”写道,戈兰高地“对以色列和地区稳定具有关键的战略和安全价值”。不清楚白宫是否会就特朗普这篇“推文”发布正式文书。美联社报道,这意味着美国将成为第一个承认以色列对戈兰高地拥有主权的国家,而国际社会认为这是以色列占领的争议领土,归属应当交由以色列和叙利亚谈判决定。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带,居高临下,水资源丰富。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地。叙利亚在1973年第四次中东战争中没能夺回。1974年,两国达成军队《脱离接触协议》,在戈兰高地东侧设军事隔离区,由联合国观察员部队进驻。以色列1981年宣布吞并戈兰高地,国际社会不予承认,认定这是非法占领,呼吁以方归还叙利亚。

选战“助攻”

21日是犹太教传统节日“普林节”。国际媒体和政治分析师认定,特朗普这一天宣布应承认以色列对戈兰高地的主权,是给内塔尼亚胡送上“选战助攻”。

内塔尼亚胡称这是“普林节奇迹”,当天在多个场合感谢特朗普。他再次指认伊朗“试图把叙利亚作为摧毁以色列的平台”。这是以方近年来主张必须控制戈兰高地的一大理由,也是内塔尼亚胡在选战中打的一张国家安全牌。

以色列定于4月9日举行议会选举,内塔尼亚胡面临苦战。尽管他自己否认,这名以色列总理同时受到多项贪腐指控。选战期间,他反复设法把选民关注点转移到外交成绩以及美国、特朗普的铁杆支持。

特朗普21日晚些时候接受福克斯商业新闻电视台采访时否认帮内塔尼亚胡打选战,表示不清楚后者近况如何,“但我听说他干得不错”。他说,相信内塔尼亚胡的竞选对手同样会赞同美方所为。

《华盛顿邮报》报道,特朗普这一举动标志着美国官方就中东和平所持中立态度的一次重要“象征性逆转”。

特朗普领导的共和党政府2017年12月不顾国际社会反对,改变几十年政策定位,承认耶路撒冷为以色列首都,2018年5月把美国驻以大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。美国在巴以和平进程中名义上的“中立”态势受到质疑,巴勒斯坦因而拒绝继续接受美方调解。

阿拉伯国家联盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿布·盖特21日在一份声明中说,特朗普的言论“彻底逾越国际法”,“阿盟完全支持叙利亚追讨被占领土的权利”。

欧洲联盟发言人当天在一份声明中说,欧盟对戈兰高地问题的立场没有变化,“依照国际法,欧盟不承认以色列对它1967年以来占领土地的主权,包括戈兰高地,不认为它们是以色列领土的一部分”。据新华社

巴西前总统 特梅尔涉腐被捕

巴西前总统特梅尔21日因涉嫌贪腐在圣保罗市遭逮捕。

检察机关指控以特梅尔为首的“犯罪团伙”收受贿赂等多项罪名,涉案金额数亿美元;其中,特梅尔本人涉嫌在巴西安格拉3号核电站建设项目中收受数十万美元贿赂。

巴西里约热内卢第七联邦刑事法庭法官马塞洛·布雷塔斯21日签发针对特梅尔等人的逮捕令。除特梅尔,他的亲信、巴西前矿产和能源部长弗朗哥等9人一并落网。

检方在一份声明中说,特梅尔涉嫌收受贿赂,让恩热维什工程咨询公司中标安格拉3号核电站建设项目。检方说,恩热维什公司一名高级主管与检方达成辩诉交易,承认2014年向特梅尔亲信的企业支付超过30万美元。

检方指控特梅尔及其多名身边人自20世纪80年代以来从事收受贿赂、权钱交易等违法勾当,涉案金额合计18亿雷亚尔(约合4.72亿美元)。

特梅尔去年底结束任期,不再获得在任总统特权。

印尼要退订49架 波音737 MAX客机

新华社电 印度尼西亚鹰记航空公司22日声明,这家国营企业已致函美国波音公司,要求取消49架波音737 MAX 8型客机订单。

鹰航发言人罗桑说,取消订单原因是印尼乘客对737 MAX 8客机“不再信任、失去信心”。他说,鹰航正在等待波音回复;后者准备下周派代表赴印尼,协商鹰航“退订”事宜。

鹰航2014年与波音签订合同,购买50架737 MAX 8客机,按照目录价格计算合同金额为49亿美元,迄今接收1架,剩余49架没有交付。

罗桑说,鹰航准备与波音协商,已交付的唯一一架客机能否“退货”。

波音方面说,不会就“客户讨论”作回应。

朝鲜撤离 韩朝共同联络事务所

新华社电 韩国统一部22日表示,韩方当天接到朝鲜方面的通报说,朝方决定根据“上级指示”撤离位于开城的韩朝共同联络事务所。

韩国统一部次官千海成当天在记者会上发布上述消息时说,朝方向韩方通报后,现已撤离共同联络事务所的全部朝方工作人员。朝方同时表示,不介意韩方人员继续留在事务所。

千海成说,韩国政府对朝鲜决定撤离共同联络事务所感到遗憾,希望朝方能早日返回,按照韩朝间达成的协议正常运营好该事务所。

另据韩国总统府青瓦台消息,当天下午青瓦台国家安保室室长郑义溶主持召开国家安保会议常委会会议,讨论朝方撤离共同联络事务所事宜及对策。

新西兰为枪击案罹难者 举行全国默哀仪式

新华社电 当地时间22日下午,新西兰克赖斯特彻奇举行了全国默哀仪式,哀悼克赖斯特彻奇枪击案中的罹难者,总理杰辛达·阿德恩参加了默哀仪式。

全国默哀仪式在位于克赖斯特彻奇的海格里公园举行,上万名新西兰民众参加。阿德恩在默哀仪式前说:“新西兰与你们一起默哀,我们心系一体。”下午1时32分,全国进入两分钟默哀时间。

本月15日,克赖斯特彻奇市两座清真寺发生严重枪击事件,造成50人死亡、50人受伤。



每月注射两次,不留任何记录 “三星长公主”涉嫌滥用麻醉剂上瘾

韩国首都首尔警方21日证实,将调查江南区一家整形医院,原因是那家医院涉嫌违法向三星集团会长的长女、新罗酒店社长李富真提供麻醉剂异丙酚。

李富真否认滥用麻醉药指认,说她2016年光顾这家整形医院纯粹为了治疗烧伤。

每月至少注射两次

首尔警察局21日说,次日将联合当地医疗监管机构审查涉事整形医院的处方药管理状况。警方证实,已经着手搜集证据。涉事整形医院一名前助理护士接受采访时说,李富真2016年1月至10月定期在这家医院非法注射异丙酚,每月至少两次。

异丙酚是用于麻醉、催眠的药物,由于颜色雪白而素有“牛奶针”之称,一些明星曾被曝为了“深度睡眠,缓解疲劳”而经常

注射异丙酚。由于异丙酚容易使人中毒上瘾,2011年韩国政府已将其分类为毒品类精神药物,要求医院严格管理使用。

爆料人说,为防止李富真在注射异丙酚过程中出现呼吸暂停等副作用,一名医生和一名护士在贵宾病房内观察“三星长公主”的状况,一般数小时内不离开房间。爆料人说,这家整形医院没有在治疗区域、停车场和电梯安装监视摄像头,甚至为了“保护”李富真而没有留下任何她使用异丙酚的纸质医疗记录。

多位明星注射麻醉剂获利

媒体披露“三星长公主”涉嫌滥用麻醉剂次日,李富真如期出席新罗酒店的股东大会。大约20分钟以后,她面无表情地走出酒店,没有回应记者提问。她在一份声明中说:“我为让这么多人担忧而抱歉。媒体对

我非法使用异丙酚的报道不真实。”

对于韩国人来说,异丙酚并不陌生。2013年,当红女星李胜妍、朴诗妍、蔷薇仁爱等人被查明长期注射异丙酚,进而被法院判处2年有期徒刑、缓期2年执行,她们的演艺事业因此受阻。而在美国,2009年导致著名歌星迈克尔·杰克逊突然死亡的原因,被查明是“过度注射异丙酚引起的心跳停止”。据介绍,若过度注射异丙酚会引起低血压、呼吸暂停甚至导致死亡。

李富真现年48岁,父亲是三星集团会长李健熙。在韩国,“衔着金汤匙出生”的财阀子女经常成为舆论焦点。个别财阀子女因能力和道德欠缺却依然继承企业经营权而招致批评。韩进集团“大小姐”赵显娥2014年因不满空乘人员的服务大闹客机头等舱并导致航班延误,一度遭受口诛笔伐。据新华社